

80 let uspehov

Je že tako, da se ob visokih jubilejih vsi najraje spominjamo uspehov in da takrat pozabljamo na težave. Tako letos poteka že 80 let uspešnega dela Kartonažne tovarne, ki jo sestavlja 7 TOZD v Ljubljani, Logatcu, Trzinu in v Kamni gorici. Do konca leta jih bo 9, saj se bosta priključila še Tika iz Trbovelj in Embalažni servis iz Kopra.

Sicer pa imajo v načrtu razširitev svojih zmogljivosti. V Rakeku, Logatcu in v Trzinu bodo zgradili nove proizvodne objekte, v Ljubljani pa bodo že v prihodnjem letu začeli z gradnjo nove tovarne na skupni površini 70.000 kvadratnih metrov.

V Kartonažni tovarni se dobro zavedajo, da ne morejo pričakovati poslovnih uspehov brez ustreznega urejenega družbenega standarda. Čeprav precej sredstev namenijo za reševanje stanovanjskih težav (do sedaj so za svoje delavce kupili 212 stanovanj), je tudi v tej delovni organizaciji še vedno nekaj delavcev, ki živijo v slabih razmerah.

Kartonažna tovarna je poleg tega tipičen »ženski« kolektiv, saj je med 2050 zaposlenimi kar 1300 žensk, zato si prizadevajo čim bolj zmanjšati delež nočnega dela. Tako ženske delajo ponoči le, kadar zaradi proizvodnih in ekonomskih razlogov drugače ne gre.

In kaj si v kolektivu, ki proizvaja 7000 različnih proizvodov, želijo v prihodnje?

Še več in bolje proizvajati, povečati izvoz in se v še večji meri usmeriti na domače surovine. V tem primeru želje najbrž niso prevelike, posebno, če vemo, da po dolgoletni vladavini plastičnih mas, ki so tako rekoč neuničljive, v prizadevanjih za čistejšo okolje spet prodira papir.

Tanja Keršmanc

IZ GLASIL V ZDRUŽENEM DELU

V »Ljudski kuhinji« spet kuhajo

Glede na to, da družbena prehrana zavzema pomembno mesto in vloga v urejenem delovnem okolju in je imperativ normalnih delovnih pogojev, smo tokrat posvetili nekaj več prostora prispevku o novem obratu družbene prehrane v občini Center, ki je objavljen v zadnji številki Gehatejevca, glasila združenega podjetja za gostinstvo, hotelirstvo, turizem in proizvodnjo Ljubljana.

M. Z. nas v svojem prispevku seznanja, da je po več kot sedem-mesečni obnovi pričela posloovati nova samopostrežna restavracija »Ljudska kuhinja«, ki pa ima tudi klasičen način strežbe. Glede na prejšnje slabe pogoje dela in neogrevane prostore brez ventilacije, je bila potrebna adaptacija, za katero je bilo potrebno odšteti

9.560.000 dinarjev. Investicija je bila financirana s posojili Ljubljanske banke v višini 5.971.000 dinarjev, iz sklada skupnih rezerv občine Ljubljana Center 2.000.000 dinarjev, Igo Ljubljana pa je prispeval 635.000 dinarjev. Pripomniti je treba, da je investicija v Streliški ulici že bila planirana v srednjeročnem planu programa Združenega GHT podjetja in izvajanja po programu združenih sredstev vseh delovnih organizacij GHT podjetja, to so gostinska podjetja, hoteli: Lev, Turist, Daj-Dam, Sestica, TP Magistrat, GP Litija, Klavnica in prekajevalnica Litija in Gostinsko podjetje »Ljubljana«, piše M. Z.

Prvi gostje tega novega objekta so bili delavci GHT podjetja, zaposleni v isti stavbi, kjer je tudi resta-

Čim več stikov z zdomci

Na 6. seji koordinacijskega odbora za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center, so med drugim obravnavali poročilo delegacije, ki se je 1. oktobra udeležila tradicionalne prireditve Vinska trgatev, ki jo vsako leto priredi slovenski klub Triglav iz Winterthurja v Švici. Podelo prijatelji prireditvi je naslednji dan delegacija iz občine Center imela razgovore s predsednikom kluba Triglav iz Winterthurja, predsednikom podružnice istega kluba iz Züricha, konzulom Matejičem in drugimi in ugotovila, da bi morala kluba postati središče povezovanja vseh Slovencev na začasnem delu v tujini. Prišli so do zaključka, da razvejana dejavnost Triglava iz Winterthurja dokazuje, da ni več potreben status podružnice za klub Triglav iz Züricha in da bosta upravi obeh klubov čim prej rešili vprašanje odnosov. Upoštevati seveda morajo nadaljnjo aktivnost kluba, saj so nazivi in zunanja obeležja le formalna vprašanja.

V razgovorih so namenili posebno pozornost najmlajši generaciji, ki živi na tujem, saj je ta podvržena največji asimilaciji in tujim

vplivom. Opazili pa so, da slovenski otroci dobro obvladajo materin jezik.

Od 9. do 15. oktobra so bili na obisku otroci in dve učiteljici iz Winterthurja pri pionirskem odboru dr. Jožeta Potrča na istoimenski osnovni šoli. Otroke so sprejele slovenske družine, teden dni so obiskovali pouk, ob finančni pomoči Kompassa pa so obiskali Škofjo Loko, Dražgoše, Vrbo in Bled. Ogljedali so si tudi Pionirsko knjižnico, kjer so dobili knjižna darila, nad katerimi so bili navdušeni. Taka srečanja, ki so za otroke prijetna in koristna, bodo organizirali štirikrat letno (trikrat bodo prišli otroci iz Švice k nam, enkrat na leto pa naši otroci v Švico). Zadnji teden pred novim letom bo prišla nova, verjetno številnejša skupina (sedaj jih je bilo šest), 27. decembra, ob 35. obletni-

ci pionirske organizacije pa bodo podpisali listino o pobratenju.

Na seji so pregledali priporočila in ukrepe skupščine SRS za uredničenje družbenopolitičnih pogojev za uspešno vračanje delavcev na začasnem delu v tujini v domovino. Sklepe so podprli, stališča pa bodo upoštevali pri delu koordinacijskega odbora za vprašanja delavcev na začasnem delu v tujini. Treba bo zbrati točne podatke o številu in potrebah delavcev na tujem. Sklenili so, da jim bodo redno pošiljali Dogovore, da bi bili bolj obveščeni o dogajanjih iz njihovega ožjega okolja, od koder so odšli na delo v tujino.

Eden od sklepov je tudi, da bodo še novembra sklicali razširjen sestanek predstavnikov krajevnih skupnosti občine Center, da se čim bolj pripravijo na novoletno srečanje z našimi delavci, ki delajo in živijo v tujini.

A. V.

Sklepanje stanovanjskih pogodb

V občini Ljubljana Center bo v naslednjih dneh pričel Staninvest sektor Center, Miklošičeva 18 (soba št. 5) po pooblastilih samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljana Center in v skladu z Zakonom o stanovanjskih razmerjih s sklepanjem novih stanovanjskih pogodb. Ob sklepanju nove stanovanjske pogodbe bo moral stanovalc predložiti na vpogled dodelitveno odločbo ali kako drugo listino, s katero bo dokazal svojo stanovanjsko pravico.

Nove stanovanjske pogodbe se bodo sklepale predvsem zato, da se evidentirajo vse dosedanje spremembe pri nosilcih stanovanjske pravice, kakor tudi pogodbeno urediti poračun plačevanja akontacij na stanarino.

Staninvest, sektor Center se bo s posebnim pismom obrnil na

predsednika hišnih svetov s prošnjo, da hišna samouprava pomaga pri tej akciji, posebno s posredovanjem točnih podatkov o spremembah v posamezni hiši, s tem, da bo posredoval Staninvest seznam nosilcev stanovanjske pravice, hišni svet pa bo ta seznam popravil in ga vrnil Staninvestu.

Na ta način bomo končno dobili pravo evidenco, ki je do sedaj ni bilo moč urediti iz različnih vzrokov. Ta evidenca ne bo služila samo za sklepanje novih stanovanjskih pogodb, temveč je v glavnem namenjena za potrebe hišnih svetov tako pri zagotavljanju sredstev, s katerimi gospodarji hišni svet, kot pri vseh ostalih stanovanjskih zadevah, ki so v pristojnosti hišne samouprave ali pa je le-ta v njih soudeležena.

Staš Olup

25 LET AUTOCOMMERCA

Nikoli jim ne zmanjka dela

Autocommerce je delovna organizacija, ki se je od svoje ustanovitve leta 1952 dosledno vključevala v družbenopolitične in gospodarske tokove v Jugoslaviji ter si v njih našla pravo mesto. Od zastopnika, ki je na jugoslovanski trg prvi uvedel osežna, tovorna in druga vozila svetovne kvalitete, se je razvil v razvejano in kompletno avtohišo. Ni pa ostal samo pri prvotni zunanjetrgovinski usmeritvi, temveč se je že kmalu tesno povezal z domačo avtomobilsko in spremljajočo industrijo.

Pri Autocommercu so vedno skušali ugoditi in pomagati lastnikom motornih vozil. Pravočasno so se oskrbeli s potrebnimi rezervnimi deli in drugo avtomobilsko opremo, ustanovili pa so tudi več servisov po Jugoslaviji. V začetnem obdobju so imeli le nekaj manjših, ki so jih dopolnjevali s pogodbenimi servisi iz družbene in zasebnega sektorja. Že po prvih desetih letih obstoja pa so z lastnimi sredstvi zgradili dva velika avtoservisa v Beogradu in Ljubljani, ki sta bila takrat največja in najmodernejša ne samo v

Jugoslaviji, marveč na vsem Balkanu. Danes imajo lastne servise za osebna in tovorna vozila Mercedes Benz, 13 pogodbenih servisov za gospodarska vozila in 38 pogodbenih servisov za vozila Audi-NSU, ki imajo strokoven in specializiran kader ter najmodernejšo tehnične naprave.

Autocommerce obsega tri delovne organizacije združenega dela in delovno skupnost skupnih služb. Dve izmed njih, TOZD Servis in TOZD Gral Avtoobnova, imata sedež za Bežigradom.

V Gral Avtoobnovi, ki ima 346

zaposlenih in 120 učencev v gospodarstvu, opravljajo velika popravila tovornjakov, avtobusov in drugih gospodarskih vozil. Za to potrebujejo usposobljen kader in posebne naprave. Ker opravijo delo vedno kvalitetno, nimajo težav s pridobivanjem strank. Kot pravijo sami, jim dela nikoli ne zmanjka oziroma ga imajo še preveč, tako da se boje, da ne bodo mogli pravočasno opraviti vseh popravil. S tem bi prizadeli veliko škodo naročnikom pa tudi sami sebi, saj so njihovi prostori že nekaj časa pretesni, vsako nedokončano vozilo pa stanje še poslabša, kar povzroča nevoljo med zaposlenimi in veliko slabše delovne pogoje.

Pri Avtoobnovi pa imajo še en velik problem. Usposobljen in izšolan kader, ponavadi najboljši, stalno odhaja iz delovne organizacije drugam, kjer je delo lažje in bolj plačano.

Da bi rešili omenjene probleme nameravajo v najkrajšem času, takoj ko bodo dobili ustrezno zemljišče v industrijskih conah za Bežigradom, zgraditi nove skladiščne in servisne prostore. V kratkem bodo montirali tudi avtomatsko pralnico za avtobuse in kamione, tako da jih ne bo treba prati več ročno.

Tudi v TOZD Servisu se srečujejo s prostorskimi težavami, ki pa jih bodo kmalu rešili. Že čez nekaj dni bodo dokončali tretjo fazo gradnje. S tem bodo pridobili nove sanitarne in pisarniške prostore, boljše pa bo urejen sprejemni park. Tudi servisu ne manjka dela, saj morajo stranke čakati na generalna popravila povprečno dva do tri mesece, medtem ko manjša še uspejo popraviti takoj.

V Autocommercu vidijo svoj nadaljnji razvoj v vse tesnejšem sodelovanju z organizacijami združenega dela iz cele Jugoslavije in v nadaljnjem združevanju dela in sredstev, tako da bodo kmalu prerasli v sestavljeno organizacijo združenega dela.

Milena Car-Drlje

dežurstvo

Razpored dežurstev obratovalnic obrtno-storitvenih dejavnosti v Ljubljani v mesecu decembru 1977

Ženski in moški frizerski saloni:

Sobota, 3. decembra – Kranjc Nevenka, Celovška 85
Sobota, 10. decembra – Klopčaver Nada, Ciril-Metodov trg 17
Sobota, 17. decembra – Podbevšek Ida, Polje 14
Sobota, 24. decembra – Marc Irena, Resljeva 10
Sobota, 31. decembra – Verbič Marina, Trubarjeva 18

Vodoinštalaterske delavnice:

Vse sobote in nedelje v decembru: Obrtno podjetje Moste, Zaloška 113

Servisne delavnice za popravilo osebnih avtomobilov:

Sobota, 3. decembra – Usnik Franc, Vrhovci II/2
Nedelja, 4. decembra – Usnik Franc, Vrhovci II/2
Sobota, 10. decembra – Zdešar Ivan, Jamnikarjeva 1
Nedelja, 11. decembra – Zdešar Ivan, Jamnikarjeva 1
Sobota, 17. decembra – Žnidaršič Franc, Škofljica 71
Nedelja, 18. decembra – Žnidaršič Franc, Škofljica 71
Sobota, 24. decembra – Urh Franc, Vegova 8
Nedelja, 25. decembra – Urh Franc, Vegova 8
Sobota, 31. decembra – Mesojedec Ludvik, Vodovodna 92
Podatke nam je posredoval izvršni svet Skupščine mesta Ljubljane.

Poglabljanje sodelovanja

Delovni kolektiv gimnazije Poljane iz Ljubljane je za svoj praznik ob 70-letnici obstoja ustanove in ob preimenovanju gimnazije po narodnem heroju Vidi Janežič povabil v goste tudi delegacijo profsorskega zbora s pobratene gimnazije Miloje Dobrašinić iz Bijelega Polja. Profesorji, pom. direktorja Milutin Cvijanović, slavist Stevan Kordić, geograf Milovan Jakić in zgodovinar Vukašin Rabrenović, so se udeležili vseh svečanosti na gimnaziji in v ljubljanski Drami, nastopili pa so tudi pred mladimi poslušalci maturantskih razredov in jim po dve uri za vsak turnus predavali o izročilu Njegoševе poezije, o bistvenih trenutkih zgodovine Črne gore in njenih geografskih posebnostih. S svojim nastopom so vrnili obisk poljanskim profesorjem, ki so preteklo jesen s podobnimi slovenskimi temami nastopili pred bijelopoljsko mladino.

Obisk profesorjev iz Bijelega Polja je pokazal, da se vezi med gimnazijama uspešno razvijajo in da se kažejo sadovi: 42 dijakov iz Bijelega Polja se uči slovenščino, učbenike je oskrbela gimnazija iz Ljubljane, kolektiv gimnazije Vide Janežič s Poljan namerava spomladi obiskati pobrateno gimnazijo, iz Črne gore pa naj bi prišli dijaki, ki se učijo slovenščino, bili bi pa gostje ljubljanskih vrstnikov. O pristnosti vezi med dvema kolektivoma najzgovorneje pričajo besede črnogorskih profesorjev, ki so jih po povratku v Bijelo Polje poslali svojim kolegom v Ljubljano: Zelo smo ponosni, da vas imamo za prijatelje in sodelavce.

P. V.

V. V.

dogovori

glasilo občinske konference SZDL ljubljana-center

Prešernova 26, p. p. 191 – Telefon: 312-634 in 315-784 – Izhaja štirikrat tednevno – Naklada 16.200 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Čepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Sonja Seljak (sekretar uredništva), Matija Čož (tehnični urednik), Artur Boroje, Bogdan Pogačnik, Bogdan Fajon, Vladimir Jerman in Cveto Stibilj

Rokopisov in fotografij ne vračamo

Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1